
 

 

 

 

                                                                       

 

Технический Университет в Кошицах 

Кафедра иностранных языков, Секция русского языка 

 

ТЕСТ ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ КАК ИНОСТРАННОМУ ТРКИ-1 
 

Часть 1 

Прочитайте следующий текст, выберите наиболее подходящий вариант и отметьте 

крестиком соответствующую букву А, Б или В. 

 

Проектирование литых деталей машин в условиях тропического климата 

При проектировании и 1 ______ машин необходимо 2 ______ климатические условия, в которых 

они будут работать. К основным климатическим факторам, оказывающим 3 ______ на состояние и 

работу деталей 4 ______ температура и её колебания, солнечная радиация, 5 ______ и влажность 

воздуха. При повышении температуры может 6 ______ нарушение работы оборудования 7 ______ 

различных коеффициентов теплового расширения сопрягаемых деталей. Периодическое 

расширение и 8 ______ сопрягающихся деталей при 9 ______ колебаниях окружающей 10 ______ 

может сопровождаться образованием 11 ______ зазоров, нарушением герметичности, ослаблением 

12 ______. При высокой влажности воздуха на металлических 13 ______ образуются тонкие 

пленки, которые 14 ______неоднородности сплава вызывают образование гальванических пар и 15 

______ коррозии.   

1 A производстве Б прокате  В произведении 

2 A заключать Б учитывать В завести 

3 A обстоятельство Б влияние В результат 

4 A исключают Б передают В относятся 

5 A посадки Б осадки В пересадки 

6 A произойти Б пройти В получить 

7 A вследствие Б потому что В вместе 

8 A перемотка Б сжатие В взрыв 

9 A режущих Б редких В резких 

10 A ситуации Б среды В слоя 

11 A значительных Б знаменитых В известных 

12 A крепостей Б крепких В креплений 

13 A странах Б поверхностях В качествах 

14 A насколько Б в пользу В из-за 

15 A развитие Б применение В продукцию 

 

  Часть 2 

Причитайте внимательно следующие предложения, выберите правильный вариант и 

отметьте крестиком соответствующую букву А, Б или В. 

 

16 Мой отец инженер. Он хорошо разбирается ______ . 

    A  по технике Б в технике В   техникой 

17 Я часто бываю в парке, _______ люблю гулять. 

    A потому что  Б несмотря на то что В  поэтому 

18 Мой брат умеет водить машину. Я ______ хочу научиться, но у меня нет машины. 

A тоже   Б ещё В  уже  

19 ______ вы любите шоколад и пирожные, вы можете поехать на фестиваль тортов. 

    A  поэтому               Б если             В  ли 



 

 

 

 

                                                                       

 

   

20 Мы поднялись ______ . 

    A  наверх Б вниз В   вверху 

21 Банк уже закрыт, я не успел ______ деньги. 

    A  поменять Б поменяю Б  поменял  

22 Концерт ______ 2 часа. 

    A  начинался Б продолжался В   кончался 

23 Антон не заметил ______ и прошёл мимо. 

    A  нами Б нам В нас   

24 Работа водителя автобуса требует ______ .  

    A  большое внимание Б большого внимания       В  с большим вниманием  

25 Мы поедем путешествовать ______ . 

    A  к  будущей неделе Б будущая неделя В на будущей неделе   

26 Для работы мне нужны ______ . 

    A  большие словари Б больших словарей В   большим словарям 

27 ______ были, к примеру, некоторые его опыты в области химии. 

    A  Уникальное               Б Уникально           В Уникальными 

28 Вокзал строят, ______ новейшие разработки дизайнеров. 

    A  применяют Б применяя В  применяющий 

29 В современной технике используются закономерности, ______ ещё в прошлом веке. 

    A  открывающие Б открываемые В   открытые 

30 ______ по каналам ИТАР ТАСС информация была немедленно передана всеми 

агенствами. 

    A  получившая Б получая В  полученная  

31 Всесторонне ______ тему, можно начинать работу. 

    A  обсудив  Б обсудящий В  обсудить 

32 С самого начала научная деятельность Ломоносова была исключительно ______ . 

    A  интенсивно          Б интенсивна         В интенсивен 

33 Как известно, ______ жидкость испаряется.  

    A  в нагревании   Б с нагреванием           В при нагревании 

34 К концу XX столетия большинство уже не ______ к книге как основному источнику 

знаний. 

    A  обращается          Б обращаются          В обращались 

35 Хорошо, если ваши желания соответствуют ______   

    A  вашим возможностям    Б вашими возможностями В для ваших возможностей 

36 Растущая конкуренция влияет ______ качества продукции. 

    A  для улучшения     Б улучшением   В на улучшение 

37 Когда я читала вашу работу, я не заметила в ней ______ .  

    A  недостатки   Б недостатков   В недостаткам 

38 Решение ______ математическое общество мы приняли единогласно. 

    A  создание    Б создать    В созданию 

39 ______ отключили электричество, мы не смогли закончить работу.  

    A  Благодаря тому что   Б Из за того что  В Для того чтобы 

40 ______ вы вполне можете поступить в аспирантуру. 

    A  В ваших способностях  Б С вашими способностями В О ваших способностях 

 


